

一件新鲜事

“青蛙爬墙”，你们听说过这样的新鲜事吗？这可是那天散步时，我亲眼所见。

那天，我们吃过晚饭，妈妈提议去西湖桥上散步。我兴致勃勃地答应了，便又蹦又跳地和爸妈一起出发了。明月当空，秋风习习，好不惬意。走在人行道上，我和妹妹一会儿拔狗尾巴草，互相挠痒；一会儿捡着地上各式各样的黄色树叶，别提有多高兴了。

来到一处绿色的装饰墙边，我边走边看，突然发现墙上贴着一块棕色的小东西。我以为是一片树叶或一只小蟋蟀，走近一看，居然是一只“青蛙”！生活在城市的我很少见过青蛙，更别说是一只贴在墙上的青蛙了。它瞬间勾起了我极大的好奇心，便站在

在墙边开始仔细观察起青蛙来。

说它是一只青蛙，可它却是棕色的，背部有一些黑色小斑点。它大约有3厘米长，眼睛鼓鼓的，嘴巴大大的，后腿又细又长。它好瘦，能看见背上高高撑起的两块骨头。它又不是壁虎，怎么能牢牢地贴在陡峭的墙壁上呢？我仔细一看，原来它的脚趾末端膨大，形成了一个小小吸盘，怪不得它能够稳稳地贴在墙上呢！但它为什么要爬到墙上呢？它饿了？妈妈说，她小时候曾用狗尾巴草钓起过青蛙。我也想试一试。于是，我兴致勃勃地将狗尾巴草放在它面前，微微转动吸引它。可它好像没看见一样，竟无动于衷。我又用狗尾巴草扫它的眼睛，可它

只是闭了闭眼睛。看它一副好欺负的样子，我又得寸进尺，用狗尾巴草细细的茎轻轻地戳了戳它的大腿。也许是被我戳疼了，也许是不耐烦了，它漫不经心地向上爬了几步，纵身一跃，跳上墙头，消失不见了。

回家后我上网一查，才知道会爬墙的可能是雨蛙，目前数量较少，还是国家保护动物呢！我庆幸那个秋天的夜晚让我遇见了那只小雨蛙，也庆幸我没有伤害它。我在心里默默祝福小雨蛙能够顺利长大！

北塔区状元小学112班

李荀

指导老师

曾玉兰 吴东云

小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



游西湖

去年暑假，我终于去了赫赫有名的杭州西湖。杭州是爸爸工作的地方，也是我年年都期盼前往的地方。

刚到景区，“杭州西湖”这四个大字就映入我的眼帘。走近环顾，我不禁被西湖的美深深地吸引了。清清的水面波光粼粼，像一面破碎的镜子。周围的山连绵起伏，像一排威武的士兵，好像要把西湖抱在怀里似的。清澈见底的水中，有各种各样的鱼儿。它们有的在调皮地吐着泡泡，有的优雅地摆动着身姿，还有胆大的竟敢跃出水面呢。

我们边走边欣赏，接着来到一条平坦笔直的石板路上。两旁栽满了柳树，那高大的柳树，像一把把绿色的遮阳伞，为我们遮蔽着刺眼的阳光。一股淡淡的清香从不远处飘来，我循着香味来到了荷塘边。荷花粉嫩粉嫩的，像一位亭亭玉立的仙子。荷叶绿绿的、圆圆的，赛过妈妈盛菜的大圆盘。眼前的景象正如杨万里的诗句所描述的：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”时间过得真快，刚到断桥，天色就暗了下来，我们只好恋恋不舍地离开了西湖。

我爱杭州，更爱西湖，爱它的“淡妆浓抹总相宜”。

湘中幼专附小154班 黄熙

指导老师 湛春兰

我要感激她

她有一头秀美的黑发，柔软、飘逸，在阳光下闪烁着迷人的光泽。白皙的皮肤略有些松弛，眼神十分温和，但眼角却布满了细细的鱼尾纹。这张脸，透露出一种深沉的力量。她就是我要感激的人——我的母亲，一个平凡而又伟大的人。

她每日操劳家务。一个周末的清晨，当我搂着柔软的枕头，回味美好的梦境时，家里的洗衣机在不停地叫着，升降衣架也在“嘎吱嘎吱”地为它伴奏。听着这些嘈杂的声音，我睡意全无，慢吞吞地换好衣裳，一边打哈欠一边走出房间。一出门，我便见到了她忙碌的身影，几只桶子里装满了洗干净的衣服。她甩着手上的水，把那一件件湿漉漉的衣裳挂到衣架上。

“起来啦！穿好衣服了吗？天气冷了，千万别冻感冒了！快去洗脸刷牙！早餐就在餐桌上！”“好啦！好啦！”我不耐烦地应了两声，来到洗手间，开始刷牙。我一边刷一边看着镜子——我嘴里的泡泡在一点点绽开，像一团棉花糖，我不禁看得入了神。几滴牙膏沫滴到了台面上。“哎，你在干嘛呢！”她走过来了，一手提着拖把，一手拎着一块大抹布。“刷完了就快走！”她一边把我拉走，一边用抹布把洗手台细细抹净。这一上午，我只见到她的背影在家里晃来晃去。她一会儿在洗手间洗拖把，一会儿在厨房水池前擦盘子，一会儿去顶楼晒被套，一会儿到房间里整理凌乱的被褥……她忙碌一番后，家里总会变得整洁、明亮。

她常耐着性子给我讲解难题。在一个周五晚上，闪电在天空中肆意乱舞，风发了狂，像电子般的雨滴一次又一次地撞击窗户。我坐在书桌前，听着轰隆隆的雷声，面对作业上一道道讨厌的“关卡”，怎么也想不到头绪。

“写啊！写啊！不是教了你方法了吗？怎么还不写！”她站在我身边，瞪着眼睛，抿着嘴唇，紧紧捏着拳头。我不情不愿地动了两笔，然后从嘴里挤出了两个字——“不会”。

“又不会！画线段图！”

“不对，不对……重写！”

“这是96，不是69！看清楚了再写！”她怒吼着，眼睛似乎要喷出火来。我在地那比雷鸣还响的吼声中改了又改。一个半小时过去了，我才做了两道题。她用手指着题，那力度似乎要把纸张戳个洞。

过了好一会儿，天空中那场混乱的“演唱会”结束了，屋内那激烈的“战斗”也停止了。她看着面前那工工整整的练习题，终于舒了口气，露出了满意的笑容。我的成绩，就是在她的怒吼中逐渐提高的。

她用勤劳的双手让家中变得整洁，用责任心让她的孩子变得优秀。我心怀感激，她是我永远的榜样，也是我心中最伟大的人。

双清区志成学校1803班 岳姿妤

指导老师 刘敏 向汪

雪

离别一年的雪，
今来探家。
大地万物同沐浴，
洗去尘埃，
静待春姑娘到来……

双清区前进小学111班 金源

指导老师 姚安琪 姚懿平

读《西游记》有感

我读四年级的时候，爸爸给我买了一本《西游记》。我刚翻了几页，就被里面的故事迷住了。我手不释卷，一个暑假就把这本书全看完了。

《西游记》里，刻画了各种各样的人物。主角是师徒四人：心地善良的唐僧，机智勇敢的孙悟空，忠厚老实的沙和尚和好吃懒做的猪八戒。我最喜欢孙悟空，他武艺高强，会七十二变。他们翻山越岭，历经九九八十一难，终于取得真经返回。

《西游记》的情节曲折离奇，十分吸引人。我很喜欢“三借芭蕉扇”这个故事。唐僧师徒在取经途中路过火焰山，发现山上的火势非常大，老百姓热得都活不下去了。只有用铁扇公主的芭蕉扇才能把火熄灭。孙悟空便去向铁扇公主借扇子。铁扇公主不借，孙悟空转身变成了小虫子，钻进铁扇公主的肚子里。铁扇公主疼得受不了了，就借给他一把假扇子。第二次，孙悟空想办法变成牛魔王的样子，骗走了真扇子，结果在返回途中，却被真牛魔王把扇子给骗走了。看到这里，我心都提到嗓子眼了，在房里急得直打转转。可是孙悟空没有气馁，他打败了牛魔王，终于拿到了真扇子，熄灭了火焰山的火。百姓得救了，师徒四人继续向西赶去。

孙悟空就是这样，打败一个又一个妖魔，战胜一个又一个困难。我喜欢他的坚强，更喜欢他的有勇有谋。他在遇到困难时，总会想办法去解决困难，而不是选择放弃。

如果你想了解更多关于他们的故事，就去读一读《西游记》吧。冰心奶奶曾说过：“读书好，多读书，读好书。”相信《西游记》会带给你不一样的快乐和领悟。

双清区短坡桥小学五(1)班 谢海洋

指导老师 王佳 何熠

我的家乡

我的家乡在双清区，那里风景优美、物产丰富，是个可爱的地方。

春回大地，百花争艳。走在公园里，能闻到一阵阵清香。迎春花绽开了笑脸，它那嫩黄色的花朵紧紧地依靠在一起，真像一个个朝气蓬勃的孩子。除了迎春花，桃花、梨花、杜鹃花等等也都来开选美大会了。

夏日炎炎，蛙虫鸣唱。夏天的夜晚可热闹啦：青蛙在池塘里“呱呱呱”地唱歌，知了在树枝上“吱吱吱”地伴奏，萤火虫在草丛里上演灯光秀，简直是一场精彩绝伦的音乐会！

秋天，在渡头桥镇姚喆村的果园里，金灿灿的黄桃挂满枝头，像一个个小太阳；在高崇山镇渔长村的果园里，青青紫紫的葡萄，一串串像晶莹剔透的宝石；在火车站莲荷村的果园里，黄澄澄的黄金贡柚，一个个像胖娃娃似的你挤我碰，可爱极了！到处都是一片丰收的景象，农民伯伯们脸上笑开了花。

冬天，大雪纷飞、银装素裹。一到下雪天，地上像铺上了银白色的毛绒毯，所有的房子和大树也都穿上了洁白的衣裳。孩子们在雪地里玩起了打雪仗、堆雪人等游戏，这是小朋友们最开心的时刻了。

我的家乡真是美丽又整洁，你们喜欢吗？

双清区龙须塘小学2106班 李凌薇

指导教师 李佳洁 邓慧



金色童年

曾萍 摄

放哨的同学冲进教室，高喊：“颜老师还有30秒到达战场！”吵闹的教室立刻变得鸦雀无声。

颜老师是我们的数学老师。他有点儿白，又有点儿胖，是个“大白胖子”。看他那向前挺起的“将军肚”，圆圆的，似乎能装下一个大西瓜。有时我们不认真听课，颜老师就会气得脸微微涨红，升级为“粉红脸的大白胖子”。他只要把眼睛一瞪（瞪得像铜铃），我们就吓得大气儿也不敢出，整个教室安静得连一根针掉在地上的声音都听得见。这时候的颜老师就成了“带铜铃的粉红脸的大白胖子”啦。

颜老师很严厉。有一次，一个同学做作业时，把“九元三分”

写成了“九点三元”。颜老师在检查作业的时候发现了这个小问题，只见他把作业本重重拍在讲台上，说道：“这个同学有没有认真听讲？难道我讲了一节课，你一个字都没听进去吗？”一刹那，教室里安静极了，大家都吓得变身“鹌鹑”，乖乖地缩起了脖子。只见颜老师“腾”地站起来走到黑板前，他的脸涨得通红通红的，再一次升级成了“粉红脸的大白胖子”。颜老师在黑板上一笔一画用力写着：九元三分等于？才写了几个字，颜老师就“报销”了三根粉笔……

“漫画”老师

可有时，他又很搞笑。颜老师还有一个小爱好，就是假期时，他偶尔会喝点小酒。班主任黄老师曾悄悄告诉我，如果颜老师喝了酒，就会直接升级为“面红耳赤的大白胖子”哦！哈哈哈哈哈，你们可千万别告诉颜老师啊。

好了，颜老师还有15秒就要到达战场了，我也该收拾好作文本，隆重迎接随时变身升级的可爱的颜老师啦。

大祥区向阳小学211班

郭小米

指导老师 黄冬姣

立刻下车，开始享用“美食”。吃饱喝足后，它又搭上一辆“大巴”，浪迹天涯。

在这里，我还见到了一动不动的石头鱼、呆萌可爱的小牛角鱼、一点也不丑的小丑鱼、看起来平平无奇的食人鱼……这里的鱼千奇百怪，数不胜数！

在这里，我还看到了透明的水母、美丽的珊瑚，还有精彩绝伦的海狮表演呢！

这一次海底世界之游真是让我大开眼界，让我见识了海底的无穷魅力，学到了许多课堂上没有的知识。

北塔区状元小学112班

曾浩佳

指导老师 曾玉兰 刘丽萍

游观澜海底世界

假期里，我和爸爸妈妈兴致勃勃地游览了深圳的观澜海底世界。

一进去，我就仿佛进入了神秘莫测的海底，瞬间就被它的美丽神奇所吸引。在那蓝色的隧道里，我见识到了千奇百怪、大小不一的鱼类。它们有的体型庞大，仿佛海中霸王，威风凛凛；有的悠闲自得，慢条斯理地从我们头顶游过，仿佛是一位位“水中绅士”；有的小巧玲珑、五颜六色，十分漂亮。它们成群结队，无拘无束地在水中游来游去。你看，那“血鹦鹉”就像一朵朵在水

中盛开的红玫瑰，又像一团团燃烧的火焰。

还有一种特别有趣的鱼叫吸盘鱼。它可是世界上最懒的鱼：懒得游泳，连鲨鱼来了都懒得逃。身为一条鱼，却这么懒，这让隔壁想游却游不动的翻车鱼怎么活？可是它的懒是凭本事的，你看它头上的吸盘虽然像被42码的鞋踩了一脚，但这却是它免费搭车的秘密武器。别的鱼一见鲨鱼就惊慌失措地逃，而它却两眼放光，因为它的“免费大巴”来了，它马上就可以去长途旅行啦！到了食物充足的地方，它就